
Gâmara Municipal de Engenheiro Beltrão
Estado do Paraná

cERTroÂo

Certifico, para os devidos Íins, que revendo o Livro no 28 de Atas das Sessões da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, constatei às fls:

í03,103v., í04, 1O4v., í05, o seguinteteor;

"Ata da nona sessão Ordinária da terceira sessão Legislative da décima sexta

Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná,

realizada às dez horas do dia vinte e nove de maio de 2023. A sessão foi

presidida pelo vereador Gustavo Eüi, e secretariada pelo vereador Mariza

Teixeira. Presentes os vereadores; Roberto Moriya, Femando Mendonça, Gilmar

Tardivo, Valdecir Neves, Valdir Hermes, João Macedo, ê Euton Linhares. Aberta

a sessão foi aprovada a ata anterior. No expediente íoi lido o convite da

audiência pública para o primeiro quadrimestre do exercício financeiro 2023. Foi

lido o convite para audiência sobre o Projeto de Lei que trata da Lei de Diretrizes

orçamentária para o exercício de 2024. Foi lido oficio do Prefeito Municipal, que

o município possui condições orçamentárias para arcar com as despesas e

meios que garantam o pleno funcionamento do objeto" Recapeamento das vias

urbanas'. Foi lido o convite para a formatura do programa Educacional de

Resistência as Drogas e a Violência- PROERD. Na palavra livre o vereador

Euton Linhares, saudou a todos e disse que o Blog Expressão do Paraná, e o

responsável está presente hoje na reunião, e trouxe uma enxurrada de

informaçâo do nosso munícipio. Parabenizou o Douglas, pois existe outros

meios de comunicação do município, que sempre agredia as pessoas e o

Douglas em suas matérias não agride ninguém com palavras de baixo escalão,

como já foi feito em outros blogs. Que gostaria de saber a respeito da Kombi que

foi falado em outra matéria, e gostaria de saber se as Kombi estão aptas a levar

alunos, sim ou não. Que outra matéria foi sobre a cassaÉo de um vereador, um

dos motivos. Então acha importante sâber a veracidade de tudo isso. Que temos

que serjusto, esse é o papel do fiscalizador, e esclarecer a população. Que essa

semena ficou feliz e alegre, e tambem uma certa preocupação, pois viu o convite

já dá ÍanÍarra Municipal. Foi um pedido seu há muito tempo, desde o início da

gestáo, para que retome as aulas da fanfara. Que já havia oferecido para ser

voluntário, mas foi preferido contratar uma pessoa. Que o prefeito fala em

economia, deixa de ter de graça, para pagar esse proÍessor. Qual foi a maneira

que foi contratado? Ou apenas mais um contratado pelo Execúivo. O Senhor
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Presidente disse que pede ao vereador quê traga â notícia impressa. O vereador

Euton disse que mandará a matéria. O vereador Joáo Macedo, saudou a todos e

disseque náo sabe de quem é a autonomia, mas tem duas arvores em frente ao

antigo escritório da Copel, que precisa ser coÉada, já vieram lhe pedir. Disse

que já começaram a iazer o asfalto em Figueira. Disse que a administraçâo está

indo muito bem, espera que vá até o final. O vereador Valdir Hermes, saudou a

todos e disse que saiu a notícia sobre o investimento da saúde pública, que caiu

sessenta e quatro por cento em onze ano no Brasil, passou a ler a reportagem.

Que a gente sabe que eles não acabaram só com a saúde, govemo da

esquerda, com a educação, sempre com discurso de ódio. Então esse é o
discurso do pessoal que se diz de dirêita. Que o governo Temer e Bolsonaro, foi

um desastre para a classe trabalhadora do nosso país, só não enxerga quem é

cego politicamente. Que nós vereadores estamcs tentando amJmar a saúde do

nosso município, sabemos que o vendável desastroso está vindo desde 2013,

mâis se o govemo Federal até agora foi um desastre para a saúde, então temos

que ter paciência e am.rmar devagar, que estamos fazendo a nossa parte muito

bem feita. O vereador Valdecir Neves, saudou a todos e disse que hoje passou

pela escola Arthur Ramos, e está dificil de transitar por lá, seria bom colocar a

lama asfáltica, e que lá tambêm tem cadeirante que lá estuda. Parabenizou a

secretaria de obras, que, que vem fazendo um excelente trabalho. O vereador

Gilmar Tardivo dispensou a palavra. O vereador Femando Mendonça, saudou a

todos e disse que agradecê o deputado Luciano Ducci, que confirmou a

construção de duas escolas na nossa cidade, uma em lvailândia. Disse que foi

feita a reforma no Ginásio de esporte, mas o pessoal está reclamando que faltou

um corre mão e uma rampa pra cadeirante. O vereador Roberto Moriya, saudou

a todos e disse que agradece ao nosso representante no Distrito Federal

Luciano Ducci, juntamente com o Senhor Prefeito, e que o deputado tem nos

enviados muitos recursos, ficamos sabendo que será destinado emendas para a

construção de uma cÍeche e uma escoJa para o Distrito de lvailândia. Que

amanhã tem a formatura do Proerd, que o trabalho é muito valido para as

crianças. Que irá começar a pavimentação asfáltica em Figueira, sabemos que

os recursos são poucos, mais devagar está se fazendo todas as obras. Que o

curso em Brasilia, foi de grande valia para todos nós. A vereadora Mariza,

saudou a todos e disse que contra Íatos nâo há argumentos, que fomos a

BrasÍlia, e que o novo govemo está mudando regras, e se nós nâo soubermos,

acâbamos perdendo, e isso nós mão queremos. Que tem grandes temas, um

deles é a cidade inteligente, que o Garbim já vem trabalhando em cima disso.
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Que a cidade inteligente e parte a intemet, mas nós vimos lá, que a cidade

inteligente é a cidade que começa com a base, que sempre se falou que

tubulaçáo e asfalto não têm voto. mais só vamos ter geração de emprego, se

tiver asfalto e infraestrutuÍa na cidade. Entáo isso é a gestão para a cidade

inteligente. Que foram no gabinete do Luciano Ducci, que agradeceu os votos

que recebeu aqui, que nós trabalhamos junto para ele na campanha, e fomos

reiterar o compromisso como deputado. Que esses doze milhôes para a

educaçáo, estamos esperando há muito anos, que o CEMEI, será construído.

Que náo é o primeiro recurso que o deputado mande pera a saúde, que nós

pegamos uma demanda muito grandes pós pandemia. Que durante a pandemia,

a gestão anterior recebeu recuÍso grande, e que nós pêgamos uma saúde

totalmente defasada. Que as coisas deve ser devagar, que hoje em dia as redes

sociais deixam as pessoas muito corajosas, pÍa dizet o que quer e o que pensa

e nisso sai muitas inverdades. Que nós náo estamos aqui para bÍincar. Que

Engenheiro Beltráo hoje, vive um oúro momento, e isso é fato, contra fato não

tem argumento, e que a realidade todo mundo está vendo. Na ordem do dia foi

colocado em discussão o Poeto de lei 01512023, que aúoriza o Poder

Executivo Municipal a firmar convenio com o consorcio lnter gestores Paraná

saúde, com o parecêr favorável da comissão foi aprovado por unanimidade. Em

discussão o projeto de Lei n o 1612023, que revoga a lei Municipal no'1203 de 04

de março de 20O4, com o parecer favoÉvel das comissões, foi aprovado por

unanimidade. Na explicaçáo pessoal o vereador Euton Linhares, desejou a todos

uma ótima semana. O vereador João Macedo, disse que pede que seja

arrumada a entrada da oficina o PlU. Desejou a todos uma boa semana. O

vereador Valdir Hermes, disse que ele pediu para que fosse construído uma

UBS, e o govemo federal não fez nenhuma. EntÉio a gente é petulante, a gente

quer. Que foi o pior governo em destinaçáo de recursos para os municípios.

Mais agora vai melhorar, vamos melhorar a saúde. Agora faz outro pedido de um

UBS pois agora sabe quê esse Brasil vai pra frente. Agradece o deputado Zeca

Dirceu, todos sabem que o vereador Valdir não é de esquerda, mas apoiou a

esquerda. Que ele apoiou Lula juntamente com Enio Vemi, que esse negócio de

esquerda, direita, e igual a situaçâo e oposiÉo, que tem que ter uma política

certa e de atitude. Que ele está apoiando o Zeca Dirceu , e estará solicitando

recursos para o nosso Município. Agradeceu o Senhor Prefeito por dar

continuidade ao Proerd no municÍpio com o apoio do Proerd, que é o leãozinho.

Agradeceu o apoio de todos nesse sentido, que ele lutou muito pra que cada

criança leve o mascotinho para casa. O veÍeador Valdecir Neves, disse que
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qgradece o deputado Luciano Ducci, pelos recuÍsos enviados ao nosso

município. o vereador Gilmar Tardivo, desejou uma ótima semana a todos. o
vereador Femando Mendonça, desejou um bom dia a todos. O vereador Roberto

Moriya, disse que destaca o jantar dançante do Rotary club, que estava muito

bom. Que foi feito um culto em comemoração aos doze anos da OPEMBEL.

Parabenizou a APAE, através do presidente Anezio Zanin e a Diretora Leila

Furegatto, que fizeram a prestação de contas. Desejou a todos uma ótima e

abençoada semana. A vereadora Mariza disse que o achou do milhão continua,

que nós vamos continuar buscando recutsos, e podem esperar, que Engenheiro

Beltrão vai caminhar pra frente. Desejou uma ótima semana a todos. O Senhor

Presidente disse que agradece a todos e principalmente os vereadores que

fizeram curso em Brasília, que o objetivo é expandir os nossos conhecimentos e

trazer o melhor para o nosso município. Deixou os agradecimentos ao deputado

Luciano Ducci, Faur, bem como o Senador Sergio Mouro, e todos os que nos

receberam. Que os vereadores desta Casa não se prendam ao Orçamento de

cinquenta e seis milhões e vão a procura, que essa gestão foi a que mais

investiu em veícu[os. Que gestões anteriores, não havia todo esse cuidado. Que

todos vereadores pede a seu deputado, que sempre haverá união aqui nesta

casa, comprometida com a sociedade. Convidou a todos pare a audiência

pública a 14horas, da Câmara e da Prefeitura. Não havendo mais nada foi em

nome de Deus encenada a sessão da qualse lavrou a presente ata, que achada

conforme deverá ser assinada pelo Senhor e secretário."

E, para constar, eu, Leonardo Mnicius Tobar, transcrevi a ata como

se encontra e lavrei a presente certidão que subscrevo, por ser expressão da

verdade.

Secretaria da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, em 15

de maio de2O25.
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